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Exercice t. (tlr pts) On, cons'idère Ia nctioh / :lR' -----+ R, d'ê,fi'nie par :

cos2 (ar.r) sà r 1I
f ('): i ,* si,r>t

1S ltllzffir

Durée : Ztr{

1) Et'udi,er La continthté et la d'é,riuabilitë, de / our IR'-

2) La fonctzon f est-elle d,e ciasse Cr stJriN.- ? Just'ifr,er.

1) On pose g (r) : 
"r*si.,t - "'

--fl

Exercice 3. (06 pt's) Soit (u")^.* ,r1 suite d,ëfin'ie par

2) ntrer que

un22 -2,Vn€N".

3) Deduire Ia li,mi,te de (2,,,),,.*. . ,
t) O" pose un: '|t:Ln - 2

4- ntrer que la suite (rrrr)r,.x. est ynonotone.

l-b) Dédur,re que Ia suite (r",),".x. est Qonuergente'

Bon cour e
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Prénom :

Solution .f 1) La continu'i,té et Ia d,éri,aabildté de f szrR.
a,) La continuité de .f sur IR

donc f est continue en r:L. D'où f est continup surR.
La dériuabilité de f sur R

e deur fonctions dér'iuables)

ur fonctions d,ériuables)

3-b) La dériuabiili,té de .f en r : L. On a

r-I L_ L

o'l

= lim
'-1

-0
f@)-r0) cos2 (trr) - 7 -2tr cos (zrr)sin (nz)'lim

iD+I

: lim
T+T

d,onc f n'est pas d,éri,uable en t :1. D'où f est d,priuable sur ]-oo, 1[u 11, -|ool.

Solution .2 1) ntrons que

Posons I @) :
ii € N*, on obti,ent

li,quant le théorème des accro,issements fin'is sur ln, n -t I],

-celn,n*Il, T(n+1) - f (ù:T'k),

1-o) r ]-oo, Il, la fonction f est conti,nue (pro

2-a) Sur' ]t, +oo[ , la foncti,on f est conti,nue (sor4



ou encore

Ona

D'où,

donc

I

2) ntrons que

ur)2'un)l

Ona

+2

\ "trlrù€N* vuv

I)nll - Un:Il,,-r-1 -2 - Un*2

D'où ia su,ite (u.)*61s* €sl strictement d,écroissa

b) ntrons que (u,)nr** est m,inorée. On a '

a) ntrons que la su'ite (u*),6ry* €sl monoton. n^ ^

Solution .3
1) Le Dls(o) de g où g (r): 

"7*sint - ".
Q, o 

"L*sinx: - s: 
" 

(",,", - 1) , on cherche Ie Dl[(o) d,e 
"sinr - r. on a



donc

D'où

-sln r;
rys .2 ^.3r , 4 J J. , n.i; 1'-- +-:-r _ +Oif')o'26'

,r2

| + o(r21

:1*z-l +o(r3)

g(r):e:xle +o(r3)

On a t,anr, : tr -f a (r) et g (r) : er + o(r)

3) ntrons que lt est d,ériao,ble au poi,nt r :0

/\r(e-r 
)

"(i+ ):

, g1*sin, _ e

t1*sinz -e-etanr
r tanz rtanr

: lim
z+0

e

,

e

12 + o(r2)
: Iim

n+O

Solution .4 n,trons qu,,il eri,ste a e [0, +æl tel que f (*) : ,.
On a f (r) à 0, Vr €R*, d,onc f (0) > A, an d,

7" cas sz / (0) : A, alors a : 0 conu,ient

E^' cas sz / (0) t 0, consid,érons g .. r t----+

i,nte édiaitès.

La fonction g est défini,e et conti,nue surl\,
b) Pu'isque / (0) > 0, par opérations sur les l,imi,

c) Deplus on a :, *S@):l<!.
D'après le T.V, I, pu,isque g est continue et qu,e

à I, donc i,l eri,ste a € ]0, *-[, tel que g (a) : I, ûlors f @) : a. D'où ,il eyiste a e [0, +_[
tel que f @) :..

n(
rO


